



A Petőfi Népe melléklete
IX. évfolyam, 6. szám

ablak

GAZDASÁGI

A BÁCS-KISKUN MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA KIADVÁNYA

BKMKIK kirendeltségek:

► 6500 Baja,
Tóth Kálmán utca 11/B.
Tel./fax: 79/520-400
e-mail: bkmkikbaja@t-online.hu

► 6300 Kalocsa,
Szent István utca 39.
Tel./fax: 78/566-220
e-mail: bkmkikkalocsa@t-online.hu

► 6400 Kiskunhalas,
Szilády Áron u. 31.
Tel./fax: 77/528-896
e-mail: bkmkikhalas@t-online.hu

Átalakul a szakképzési rendszer

BÁCS-KISKUN Megyénkben három szakképzési centrum jön létre

A duális szakképzésről, illetve annak fejlesztéséről, és az átalakuló szakképzési rendszerről tartottak workshopot a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamarában.

ZSÁMBÓKI DÓRA

A kecskeméti duális képzési modell a kiemelt járműipari térségben, a társadalom sikerességének, a nemzetgazdaság fejlesztésének szolgálatában című projekt keretében megtartott workshop célja az volt, hogy a résztvevők, a kamara kiemelt partnerei – a témában érintett gyakorlati képzést folytató gazdálkodó szervezetek, gazdasági és szakmai érdekképviseletek, szakképző intézmények, fenntartók, főiskolák, felnőttképzést folytató szervezetek, társ kamarák – megismerjék és elemezzék a projektdíszszakmai tapasztalatait.

Dr. Horváth Ágnesnek, a Kecskeméti Főiskola általános rektorhelyettesének megnyitóját követően Pinye László, a Bács-Kiskun Megyei Fejlesztési és Képzési Bizottság elnöke köszöntötte a résztvevőket. – A helyzet változatlan, a változás állandó – kezdte beszédét az elnök, aki rámutatott, a szakképzési és a közoktatási törvény módosítását május 27-én fogadták el, és bár június 4-én megjelent a Magyar Közlönyben, egységes szerkezetben még sehol sem olvasható. – Országunk versenyképessége, a szakemberhiány egyre inkább tökevonászi nehézségeket okoz, éppen ezért egyre aktívabb a kamara a szakképzéssel és a felsőoktatással kapcsolatban. Fon-



A kamara kiemelt partnerei vettek részt a workshopon

tosnak tartjuk az átjárhatóságot a szakképzés és a felsőoktatás között. Nagy kihívások előtt állunk ebben az évben is, de kamaránkban mindig a különböző érdekeltségű felek meghívásával egyeztetünk, a problémafelvetéseket pedig továbbítjuk a megfelelő helyekre – ismertette és utalt rá, az átalakult törvényi keretek, a szakképzési centrumok létrehozása is sok problémát hoz majd a felszínre.

Palotás József, a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal főigazgató-helyettese a duális szakképzés a versenyképesség eszköze címmel tar-



Palotás József, a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal főigazgató-helyettese

Szakképzési centrumok alakulnak

Az új rendszerben szakképzési centrumok jönnek létre, Bács-Kiskun megyében Kecskeméten, Baján, és Kiskunhalason. A szakmai önállóság mellett a gazdálkodási hatásköröket is önállóan gyakorolják a centrumok, illetve a delegált hatásköröket a tagiskolák. A szakképzési centrumok a Nemzetgazdasági Minisztérium fenntartásában önálló költségvetési szervek lesznek. Megyéinként maximum három szakképzési centrum jön létre, a fővárosban tizet

engedélyez a törvény, a minimális tanulói létszám 2000 lesz. A változásoknak fontos vetülete a vállalati gyakorlati képzésben résztvevők számának növelése. Erről dr. Szilágyi János, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara oktatási és képzési igazgatója beszélt bővebben. Mint rámutatott, sok egyéb tényező mellett motiváció lehet a cégeket érintő normatív támogatások emelése, ennek pontos mértékéről még zajlanak a tárgyalások.



Dr. Szilágyi János, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara oktatási és képzési igazgatója

Megünnepelték a sikeres huszonöt évet

GÁLA A SZÍNHÁZBAN Negyed évszázada alapították az Akker-Plus Kft.-t

Negyed évszázada alapították Magyarországon a kereskedő nagyvállalatát, az Akker-Plus Kft.-t. Erre emlékezve nagyszabású gálaestet rendeztek a kecskeméti Katona József Színházban. A rendezvényre közéleti személyiségeket, üzleti partnereiket, és a cég munkatársait hívták meg. Kecskemét képviseletében Szemereyné Pataki Klaudia polgármester méltatta a Hufbau-Akker, majd a cégtulajdonosok – Turú Gábor és Csatai József – nevében Endrődi Ferenc ügyvezető igazgató mondott beszédet. A gálaműsorban a Csík zenekar és a Fitos Dezső Társulat, valamint

Rúza Magdi lépett fel. Az alábbiakban Endrődi Ferenc üdvözlő beszédéből idézünk.

„– Köszönöm a munkatársaimnak, az Akker-Plus Kft. összes dolgozójának, és azoknak is, akik már nincsenek velünk, nincsenek köztünk! 1990-ben kezdődött. Akasztón, a szülőfalunkban a hőskor, a rengeteg vagon, a szénhegyek, az IFA, a LIAZ hozta a cementet, az árut...! Köszönöm Soltvadkertnek (1993), Szabadi Istvánnak, az ország legjobb kereskedőjének és a mögötte lévő csapatnak. Köszönöm Kiskőrösnek, az 1995 évi indítást és a folytatást Fekete Attilának és a mögötte felsorakozó munkatársaknak.



Endrődi Ferenc ügyvezető igazgató köszöntötte a vendégeket, mögötte Szabadi István

Köszönöm (1997) a nagykernek, aminek alapjait Zsikla Tamás cégvezető rakta le, s melyet ma Leitert Ottó és értékesítői csapata fémjelez. Köszönöm Kecskemétnek (1999 ősze), amire reményeink szerint szép és nagy jövő vár. Tóbiás Olivérnek, aki 2010-től irányítja fel-törekvő csapatát. Köszönöm a legfiatalabb egységünknek, a HUFBAU AKKER ÁRUHÁZnak, vezetőinek és értékesítőinek! Köszönöm a pénzügyben és a könyvelésben dolgozó kollégáknak, akiket új cégvezetőnk, Mihály László vezet. És végezetül köszönöm a sofőrjeinknek, akik nap mint nap tükröt tartotak a beszállítóink, vevőink elé,

és vitték jó hírünket az egész országban. Köszönöm a nagybetűs VEVŐinknek. Különösen azoknak, akikkel 1-2 évtizedes együttműködés köt össze. Büszkék vagyunk arra, hogy az országban, a megyében, Kecskeméten sok szép épület, csarnok, családi ház valósult meg az általunk szállított építőanyagokból. Köszönöm a Hufbau csoportbeli Tagtársaimnak, akikkel közös jövőt építünk, avagy közösen építjük a jövőnket, mi, ellentétben nagyon sok honfitársammal, hiszünk az összetartozásban, az összefogásban erejében. Szent II. János Pál szavaival: „Élni, hinni és szeretni csak közösen lehet.”

HÍRSÁV

ESZKÖZVÁSÁRLÁS TÁMOGATÁSSAL

BAJA A Barbet-Hajász Bt. a fodrászgyakornoki program keretében olyan eszközt szerzett be, amely gőz, ion és ózon keverékét állítja elő, ezzel javítva a környezeti hatások által roncsolt hajszálak állapotát és az érzékeny fejbőrre is hasznos. A hajfestés hatóidejét is lerövidíti. A beruházáshoz a cég 2,97 Ft millió vissza nem térítendő támogatást nyert el.

TELEPHELYET BŐVÍTETEK

BAJA A MA-VI Gumiszervíz Kft. 59,49 millió forintos támogatást nyert el egy uniós pályázaton, amelyből egy új, 735 m²-es épülettel teszik hatékonyabbá személygépkocsik, motorkerékpárok gumijainak javítását. A beruházásnak köszönhetően a Kft. 11 munkahelyet tud megőrizni és további 5 új munkahelyet teremt.

PÁLYÁZATI KONZULTÁCIÓK

KALOCSA A közelmúltban megjelent pályázati lehetőségeket bemutató kamarai előadássorozat után személyes konzultációk keretében mélyedhettek el a támogatási formákban, megvásárolható gépek és programok sorában a cégek képviselői a kamarai ügyfélszolgálati irodákban. A két új pályázat beadására a vállalkozásoknak július második hetében lesz lehetőségük.

HALASI VÁLLALKOZÁS SIKERE

KISKUNHALAS Túl van a sikeres próbaüzemen a kiskunhalasi székhelyű RexTerra Kft. és a Homokhátsági Környezettechnika Kft. konzorciuma által megépített kísérleti hulladékfeldolgozó üzem, melyet Fertőszentmiklóson hoztak létre. A projekt sikere esetén jelentős mennyiségű kommunális hulladék eltérítése valósítható meg, vagyis nem válik szükségessé a szerves anyagú maradék hulladék lerakása sem. Az égetési technológia fejlesztése mellett tüzelőanyag előállítását teszi lehetővé a rendszer. A fertőszentmiklósi telepen üzembe helyezték egy kísérleti tüzelőberendezést is.

Erős fogyasztóvédelem

TENDENCIA *Évről évre egyre többen fordulnak a Békéltető Testülethez*



A megyei Békéltető Testület tagjai közül dr. Horváth Zsuzsanna, Karády János és Kolozsi Gyula eljáró tanácsa tárgyal egy ügyet

Egyre nagyobb bizalommal fordulnak a Békéltető Testületekhez azok a polgárok, akik úgy érzik, hogy pénzükről nem a megfelelő szolgáltatást vagy árut kapták. Erről is beszélt Koszorús László helyettes államtitkár egy kamarai rendezvényen.

BARTA ZSOLT

Augusztusban jelenik meg a fogyasztóvédelemről szóló törvény módosított változata. Egyebek mellett ezt is említette a közelmúltban a kamarában Koszorús László, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Fogyasztóvédelmi Felelős Helyettes Államtitkárság helyettes államtitkára. Méltatta a Békéltető Testületek

szerepét, melyek tavaly több mint tízezer ügyben jártak el. A bepanaszolt cégek képviselői azonban nem minden esetben jelentek meg. Ezt megtehetik jogkövetkezmények nélkül, most azonban jogszabályi rendelkezés szerint 15 ezertől 500 ezer forintig sújtható a bepanaszolt kvv, ha a megadott meghallgatáson nem jelenik meg. A nagyvállalatok esetében az összeg 500 ezer forintnál indul és a cég nettó árbevételének az 5 százalékát is elérheti, közölte Koszorús László.

A találkozón részt vett dr. Sente István, a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság megbízott főigazgatója is, aki arról számolt be, hogy a fogyasztóvédelmi intézményrendszer

a következő hónapokban egy európai uniós támogatásnak köszönhetően 1,2 milliárd forintból újulhat meg. Ez érinteni fogja a Békéltető Testületeket is. A rendezvényen, amelyen a megyei békéltető testület tagjai is részt vettek, dr. Gál Gyula, a szervezet elnöke hangsúlyozta: tavaly rekordszámú ügyben, 412 alkalommal döntöttek. Idén pedig már 168 ügyet tárgyalt a testület.

A panaszok döntő többsége a közüzemi szolgáltatásokra vonatkozik, a termékek közül pedig a lábbelikkel kapcsolatos ügyek miatt keresik a testületet. Az elnök hangsúlyozta, hogy a BT ajánlásainak a felét teljesítik a panaszoltak. A gondok között a közüzemi és építőipari szolgáltatók elleni panaszok a leggyakoribbak. A BÁCSVÍZ Zrt. mindig aláveti magát a testület döntésének.

Tavaly több mint tízezer ügyet tárgyaltak a BT-k

► – A számok azt mutatják, hogy évről évre nő azoknak a száma, akik a Békéltető Testületekhez fordulnak a panaszaikkal. Tavaly átlépte a 10 ezret a megtárgyalt ügyek száma. Itt a kis értékű lábbeliktől a nagyobb értékű építőipari munkáig bezárólag sokféle kérdéssel fordulnak a kamarák mellett működő BT-khez a polgárok. Aki úgy érzi, hogy nem azt a szolgáltatást kapta, amiért fizetett a boltban, az bátran írjon a vásárlók könyvébe, vagy forduljon a Békéltető Testületekhez esetleg a fogyasztóvédelmi hatósághoz. Élünk a jogainkkal, de tájékozódjunk is!

– tanácsolta a helyettes államtitkár. Érdeemes megnyitni a www.nfh.hu portált, mely a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság megújult honlapja. A fogyasztóvédelmi hatósághoz évente 100 ezer panasz érkezik. A problémák jelentős része – negyven százaléka – annak köszönhető, hogy a vásárló nem olvassa el a megvásárolandó áru papírjait. Ha gondunk van, előbb a boltba kell visszamenni, hogy megoldást találjunk a problémánkra. Ha erre nem nyitott az adott cég képviselője, akkor érdemes hivatalos útra teregni az ügyet – nyilatkozta Koszorús László helyettes államtitkár.

Békéltető Testületek ügyszámának alakulása Magyarországon

évszám	ügyszám	ügyszámváltozás (százalék)
2007	3844	9
2008	4490	17
2009	5978	33
2010	7456	25
2011	7874	6
2012	8388	7
2013	9026	8
2014	10 210	13

FORRÁS: MAGYAR KORMÁNY

Hitelesítés a kamara közreműködésével

SZÁRMAZÁSI BIZONYÍTVÁNY A BKMKIK négy ügyfélszolgálati irodáján tölthetőek ki a kérelmek

A területi kamarák, így a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara speciális tevékenysége a különféle külkereskedelmi okmányok, származási bizonyítványok hitelesítése. Az exportáló cégeknek a vevő igénye esetén, ill. a célország vámhatóságai előírásai alapján az áruk származását származási bizonyítvánnyal kell igazolniuk vámkedvezmények vagy exporthitel igénybevétele érdekében.

A származási bizonyítványhoz szükséges nyomtatvány a kamara ügyfélszolgálatain szerezhető be, és itt történik annak hitelesítése is az erre feljogosított munkatársak által.

Érdeemes előzetesen telefonon időpontot egyeztetni az ügyfélszolgálatokkal. A hitelesítéshez szükséges egy nyomtatvány kitöltése és egy, az áru származását igazoló nyilatkozat a gyártótól – aki nem feltétlenül azonos az exportőrrel –, valamint az exportszámla egy példánya.

A kamarai munkatársak a kecskeméti, bajai, kiskunhalasi és kalocsai ügyfélszolgálatokon segítenek az okmányok kitöltésben is. A származás igazolására Magyarország Európai Vámunióhoz csatlakozása (2004) óta elsősorban az uniós kívülre irányuló exportszállítások esetében van szükség.



Az uniós kívüli export esetében igényelhető az okmány

A külpiazi vevők gyakran kérik egyes külkereskedelmi okmányok exportőr ország kereskedelmi és iparkamara általi láttamoztatását. Erre a szolgáltatásra is lehetőség van a kamara ügyfélszolgálatain, ehhez csupán a dokumentumra van szükség, amelyből egy példány a BKMKIK-nál marad. A területi kamarák hatáskörébe tartozik az árukísérő okmányok láttamoztatása, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara hatáskörébe tartozik a szerződések és a nagykövetségi, minisztériumi felülhitelesítést igénylő, nem árukísérő okmányok aláírás-hitelesítése, láttamoztatása.

Milyen fejlődési ívet futott be az ország 25 év alatt?

Hogyan látja három gazdasági szakember az elmúlt negyed évszázad gazdasági átalakulásait? Törvényszerű-e az, hogy ott tart az ország, ahol ma van? A szovjet blokk egykori legvidámabb barakkjából miért nem tudott átnőni a gazdaság egy jóléti rendszerbe? Utat vesztekünk? Ha igen, akkor mikor és hol? Egyebek mellett ezekre a kérdésekre is választ kaphat a téma iránt érdeklődő, aki kezébe veszi a Magyarország a változó világban című kötetet, mely az ideai könyvhétre jelent meg. A gazdasági témákat kilenc közös és egy-egy önálló interjúban a médiában gyakran szereplő három jól ismert személyiség járja körül. A riporter kérdéseire Patai Mihály, a Magyar Bankszövetség elnöke, Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke és Lenter Csaba közgazdász professzor (Nemzeti Közszolgálati Egyetem) válaszol. Az olvasó érdeklődését már a fejezetcímek is felkelthetik: Stikli – Magyarország öröksége, Multik és a barátságos állatkert, Euró előtt és után stb.

Patai Mihály az egyik interjúban elmondja, hogy egy beszélgetés tanúja volt. Kupa Mihály és Václav Klaus cseh szlovák pénzügyminiszterek vitáztak, ki fogja jobban felépíteni a kapitalizmust. A magyar szakember szerint mi, mert jobban hozzászoktunk a gmk, a háztáji, a hobbikert rendszeréhez a Kádár-korszak utolsó húsz évében. Klaus szerint pedig ők lesznek a sikeresebbek, mert a csehszlovákok mindig a legjobbra törekedtek, ha kommunizmust építettek azért, ha kapitalizmust építettek, azért. Magyarországon, ami kialakult, az a kistülőség és a stikliség, a kiskapuk világára tanította a társadalmat. A kapitalizmus versenyszellemisége nem bírja el a kivételezést, a stiklizéseket, abból ugyanis fejlődés nem származik. A nyugati világban nem elfogadott ez a módszer. Hogy kinek van történelmileg igaza, azt könnyen eldöntheti az olvasó, ha átolvassa az interjúkat, melyek könnyen értelmezhető stílusban vezeti a téma iránt érdeklődőt. (Magyarország a változó világban, 330 oldal, Éghajlat Könyvkiadó, Budapest, 2015.)

Kamarai segítség a képzéshez

Az elmúlt év végén megjelent Magyarország 2015. évi központi költségvetésének megalapozásáról szóló törvény tartalmazza a kamarai garanciavállalás szabályozását, amely új fogalom a hazai szakképzés történetében. Előzménye, hogy a gazdasági kamara feladata a tanulószervező és megkötésének elősegítése. Ha a tanuló gyakorlati képzésére a megfelelő képzőhely biztosított a gazdálkodói szférában, akkor tanulószervezős köthető. A tanuló gyakorlati képzése a szakiskola 9. évfolyamának összefüggő gyakorlatától kezdődően, kizárólag ennek a képzésnek a keretében szervezhető meg. Ezen rendelkezést 2015. július 1-je előtt szakiskolai tanulmányait megkezdett tanulóra is alkalmazni kell. Ha a gazdaság részéről nem biztosított a megfelelő képzőhely, akkor a szakiskola gondoskodik a tanuló gyakorlati képzéséről. Erről a kamara igazolást ad az iskola számára.

HÚSZ ÉVES A KAMARA

A kamarai igazolás kiadása kiterjed az együttműködési megállapodás alapján folyó gyakorlati képzésre is. Együttműködési megállapodás kötése is csak akkor lehetséges, ha a kamara kiadta az igazolást arról, hogy részéről nem biztosított (tanulószervezős kötéshez) megfelelő képzőhely az adott tanuló számára. Amennyiben az igazolással rendelkező tanuló mégis úgy dönt, hogy vállalkozásnál akarja töltetni a gyakorlati képzését és talál arra alkalmas gazdálkodót, úgy ezen igazolást a kamara visszavonja és tanulószervezős megkötését kezdeményezi. A kamarai garanciavállalás Bács-Kiskun megyében is segíti a duális képzés alapvető céljának megvalósulását: a tanulók minél hamarabb vállalati környezetben, munkafolyamatba ágyazott tanúlással sajátítsák el a választott szakképzést.

A témával kapcsolatban a www.bkmkik.hu honlapon található bővebb tájékoztatást, telefonon a 76/501-531-es számot lehet hívni.

Oktatási változások

TÖRVÉNYMÓDOSÍTÁS A feladatok több ponton módosulnak

Május 27-én fogadta el az országgyűlés a szakképzéssel összefüggő törvény módosítását, mely rendelkezései a közelmúltban láttak napvilágot. Pintye László, a megyei iparkamara alelnöke néhány változásra hívta fel a figyelmet – a teljesség igénye nélkül – írásunkban.

BARTA ZSOLT

A 2015. évi LXVI. törvény módosította a szakképzésről szóló 2011. évi CLXXXVII. és a felnőttképzésről szóló 2013. évi LXXVII. törvényt és az azokkal összefüggő törvényeket. A Magyar Közlöny idei 77. számában megjelent 2015. évi LXV. törvény pedig módosítja a Nemzeti Köznevelésről szóló 2011. évi CX. törvényt.

A módosítások több ponton érintik a területi kamarák által ellátandó feladatokat – mondta Pintye László, a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara ipari tagozati alelnöke. A módosítás a kamarai garanciavállaláshoz kapcsolódó fő tartalmat nem alakította át. A változásnak július 1-jétől két eleme van. Az igazolással kapcsolatos változtatások egyrészt pontosítások, másrészt az eddigtilt eltérően az iskola fog adatkat szolgáltatni a kamaráknak. A 2015–16-os tanévtől az igazolások kiállításra egyszerűbbé, automatikussá válik. Ha megfelelő gyakorlati képzőhely nem áll a rendelkezésre, akkor a kamara igazolást ad ki, és csak ekkor kezdheti meg a diák a gyakorlati képzését az iskola tanműhelyében.

A mesterképzési területet is érinti a jogszabályváltozás. Mint ismeretes, gyakorlati képzést folytató vállalkozásnál, szervezetenél gyakorlati oktatóként 2015. szeptember 1. után csak olyan személy alkalmazható, aki mesterlevéllel rendelkezik. A szakképzési törvény eredetileg 2012. január 1-jén hatályba lépett rendelkezése három és fél évet adott arra, hogy 2015. szeptember 1-jéig a mesteri oklevelet megszerezzék a szakoktatók. A módosítás szerint bizonyos esetekben (megfelelő felsőfokú végzettség és gyakorlat, 60.



Pintye László, a megyei iparkamara alelnöke: Több évig tart az oktatási rendszer átalakulása

életév, kiemelkedő színvonalú vendéglátó-ipari egység) mentesül a gyakorlati oktató a kötelezettség alól. Emellett a módosítás új mestervizsgakövetelmény kiadása esetén kellő időt biztosít a kötelezettség teljesítésére a kiadást követően. Az aktuális időszakot tekintve fontos változás, hogy az átmeneti szabályozás értelmében nem 2015. szeptember 1-jéig, hanem 2016. szeptember 1-jéig elegendő megkezdni a mesterképzést az oktatónak, de ezt 2015. augusztus 31-éig írásban vállalnia kell a kamara felé.

Átalakul a szakképzési intézményrendszer

A változásoknak köszönhetően 2016. szeptember 1-jétől a szakiskolák új neve szakközépiskola lesz. A szakközépiskoláké szakközépiskola, míg a speciális szakiskoláké szakiskola. Az NGM fenntartásába kerülő szakképző iskolák szakképzési centrumokba tömörülnek. A szakközépiskola 4+1 éves lesz, ahol a szakmai érettségi végzettség a jövőben nemcsak munkakörbetöltésre fog jogosítani, hanem OKJ-s végzettségnek is minősül egyben (2019. szeptember 1-jétől). Az új szakközépiskola (régii szakiskola) pedig

3+2 éves lesz, ahol az utolsó két évben az érettségire készülhetnek fel a szakiskolások, ha úgy döntenek. A Köznevelési Hídprogram szakképzési ága Szakképzési Hídprogram néven a szakképzési törvény szabályozási körébe kerül, annak minden részletszabályával. A szakközépiskolák szakképzési kerettanterveinek a jövőben a 9–10. évfolyamon is csak 60 százaléknál közismeretet biztosítanak az eddigi 70 százalék helyett, így 60 százalék lesz a minimális arány egységeseen a 9–12. évfolyamon.

nek az ingyenesség szabályai is. A felnőttoktatás keretében folyó szakképzésben is köthető tanulószervezős, azonban az itt tanuló diákok tanulóinak a juttatása differenciált lesz.

Egy másik témára rátérve az alelnök arról is beszélt, hogy 2015. október 1-jétől változik a megyei fejlesztési és képzési bizottságok (MFKB) összetétele is. Az eddigi hét helyett öt fő alkotja a tanács létszámát, a szakmaszerkezeti javaslatlételnél hangsúlyosabb lesz a munkaerő-piaci szempont.

A szakképzési hozzájárulást is érintik a változások, 2015. szeptember 1-jétől. A törvény felhatalmazást ad a kormánynak, hogy rendeletben állapítsa meg a gyakorlati normatívák mértékét és a csökkentő tételek számítás szabályait. A szakképzésért és a felnőttképzésért felelős miniszter (NGM) is felhatalmazást kapott, hogy rendeletben állapítsa meg az alaprészből különböző célokra nyújtott támogatások részletes szabályait. Erre később egy cikk keretében visszatérünk.

Kihelyezett elnökségi ülés

Kiskunmajsa tartotta az első félévet lezáró ülését a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége. Az előző megbeszélés óta eltelt időszak eseményei között Gaál József elnök a szervezet fennállásának 20. évfordulója alkalmából megrendezett ünnepségekről beszélt, amelyeket nemcsak Kecskeméten, hanem a kamara vidéki képviselőin is megszervezték olyan felkért előadókkal, mint a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, dr. Parragh László és a fejlesztéspolitikai kommunikációért felelős helyettes államtitkár, Csepreghy Nándor.

A kamara tevékenységei között jelentős szerepet tölt be a szakképzés, így a megbeszélés napirendjében kiemelten szerepelt a szakképzés aktuális helyzetéről, valamint a mesterképzés aktualitásairól szóló beszámoló. Elhangzott, hogy a Megyei Fejlesztési és Képzési Bizottság struktúrájában változás történt, hiszen a korábbi hét tag helyett a jövőben öt taggal működik majd a szervezet, a munkaerő-piaci szemlélet előtérbe helyezése mellett.

A kamara bajai, kalocsai és kiskunhalasi képviselőinek vezetői beszámoltak az elmúlt év eseményeiről és az egyre növekvő számú vállalkozói megkeresésekről, amelyek alátámasztják, van igény a vidéki irodák meglétére, ahol a vállalkozások ugyanazokat a szolgáltatásokat vehetik igénybe, mint amelyeket a kecskeméti központban is. Az elnökségi ülésen meghívott vendégként Kiskunmajsa város képviselőjében Ábrahám-Fűrös András polgármester és Rávai Mónika alpolgármester, valamint Kömpöc település polgármestere, Tisóczki László is jelen volt.



Gaál József megyei kamarai elnök

Miért érdemes jelentkezni mesterképzésre?

VÁLTOZÁS Nyolcvanszázalékos támogatás a gyakorlati képzőhelyek szakoktatóinak a mestercím megszerzésére

A változások az oktatásban cikkünkben olvashatták, a 2011. évi szakképzési törvény rendelkezése alapján a gyakorlati képzést folytató szervezetnél gyakorlati oktatóként 2015. szeptember 1. után csak olyan személy alkalmazható – azon szakképzések tekintetében, amelyekben a szakképzésért felelős miniszter kiadta a mestervizsga követelményeit –, aki mestervizsgával rendelkezik – nyilatkozta lapunknak Ördög Dóra, a megyei kamara szakképzési igazgatója.

Mentesül a mestervizsga letételének követelménye alól az a gyakorlati oktató, aki az oktatott, állam által elismert szakképesítést

tés szakirányának megfelelő felsőfokú végzettséggel és legalább két éves szakirányú szakmai gyakorlattal, vagy szakképzéssel és felsőfokú végzettséggel, valamint legalább öt éves szakirányú szakmai gyakorlattal rendelkezik. Mentességet élvez az az oktató, aki vendéglátó-ipari ágazatba tartozó szakképzés esetén olyan gyakorlati képzőhelyen oktat, amely a szakképzésért és felnőttképzésért felelős miniszter által rendeletben meghatározott minősítésű vendéglátó-ipari egység. Nem kell továbbá mestervizsgázni azoknak a szakembereknek, akik a hatvanadik életévüket betöltötték, hiszen szakmai tapasztalatuk jelentős.



A felvételen egy épületasztalos mesterjelölt ablakot készít.

Új mestervizsgakövetelmény rendeletben történő megjelenése esetén teljesítettnek kell tekinteni a mestervizsga letételének követelményét, ha a gyakorlati oktató az új mestervizsgakövetelmény rendeletben történő megjelenésének tárgyévét követő év szeptemberének első napjáig megkezdte a gazdasági kamara által szervezett mestervizsgát, és a jelentkezési követelményeknek megfelelően. Ezen célok megvalósítását szem előtt tartva a TÁMOP-2.3.4.B-13/1-2013-0001 projekt 80 százalékos támogatást nyújt a gyakorlati képzőhelyek szakoktatóinak a mestercím megszerzésére. A kamara

még fogad jelentkezőket e támogatási formával. Új elem, hogy azok a szakemberek is jelentkezhetnek a támogatásra, akik írásban vállalják, hogy három éven belül tanulók képzését fogják nyilvántartott képzőként végezni.

A sorrend dönthet

Jelentkezési határidő: 2015. július 10. Túljelentkezés esetén a jelentkezés sorrendje a döntő. A képzésekkel kapcsolatos további részletekről, egyéb információkról érdeklődjön a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Szakképzési Irodáján. Telefon: 76/501-102, 70/7028-431, mestervizsga@bkmkik.hu.

A képviselők segítenek

KISKUNMAJSA A Széchenyi Kártya a megyei iparkamara egyik sikertörténete

A Jonathermál Zrt. konferenciatermében tartotta kihelyezett elnökségi ülését az idén húszéves Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara. A tanácskozáson a területi irodák vezetői is jelen voltak, akik elmondták, hogy valamennyi képviselően ugyanazzal a szolgáltatásokkal tudnak segíteni, mint a kamarára központjában.

TAPODI KÁLMÁN

– A „Közel a vállalkozásokhoz!” célt a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara úgy valósította meg, hogy a kecskeméti központi iroda mellett – 1995-től kezdődően – területi irodákat működtet Baján, Kalocsán és Kiskunhalason, míg Kiskőrösön havonta egy alkalommal kihelyezett ügyfélszolgálat várja a vállalkozókat – tudtuk meg Csáki Imrénétől, a kecskeméti ügyfélszolgálat vezetőjétől.

– Az irodákban egységesen érhetőek el a legfontosabb szolgáltatások úgy, mint a jogszabályváltozásokhoz kapcsolódó tanácsadás, a különböző vállalkozói hitelek, a fogyasztóvédelmi panaszok kezelése, a tanulószervezetekkel kapcsolatos ügyintézés, a pályázati tanácsadás vagy a termékek kivételéhez kapcsolódó okmányhitelesítés.

Ezek közül a feladatok közül kiemelhető a vállalkozók pénzügyi forrásokhoz jutását segítő Széchenyi Kártya Program, mely hat hiteltermékével mikro-, kis- és középvállalkozások részére nyújt kedvezményes kamatozású hitelkonstrukciókat – ál-



Wéhli Márk, a kiskunhalasi, Györökné Mészáros Eszter, a bajai, Csáki Imréné, a kecskeméti, Péjő Zoltán, a kalocsai képviselő vezetője

lami garanciavállalással –, melyek a legkedvezőbb lehetőséget kínálják a vállalkozások átmeneti pénzügyi gondjainak megoldására. A Széchenyi Kártya Program keretein belül Bács-Kiskun megyében befogadott hiteligénylések száma mintegy 18 ezer, aminek köszönhetően a megyében kihelyezett hitelek összege csaknem 104 milliárd forint – számolt be Péjő Zoltán, a kalocsai képviselő vezetője. – A programban igényelhető hitelek egymásra épülnek



és akár egyidejűleg, egyszerre is felhasználhatóak. A máig legnépszerűbb konstrukció, a Széchenyi Kártya „klasszik” szabadon felhasználható folyószámlahitel, melynek kamata jelenleg 4,64 százalék. A Széchenyi Forgóeszközhitel ugyancsak ilyen kamattal akár 3 éves futamidővel igényelhető. A Széchenyi Beruházási Hitel, ill. az uniós pályázatokhoz igényelhető Széchenyi Önerő Kiegészítő Hitel kamata 1,14 százalék (!), míg a Széchenyi Támogatást Megelőlegező Hitel ezeknél is alacsonyabb kamatozású. Most még olcsóbb lett az Agrár Széchenyi Kártya is. Az agrárium igényeire szabott egyedülálló hitelkonstrukciót a mezőgazdaságban tevékenykedők igényelhetik. A konstrukció évi nettó kamata jelenleg 1,64 százalék – tette hozzá Györökné Mészáros Eszter bajai képviselő vezetője.

Mint megtudtuk: a területi irodák működésének alapelve, hogy az általános feladatokon túl önálló projektekkel, tájékoztató előadások megszervezésével segítsék elő a vállalkozások eredményességének javulását. Mindezek tudatában szervezik meg évente – szakmacsoportok szerinti tematizálással – a Vállalkozók

Akadémiáját, a Kiváló Bácskai Termék pályázatot, illetve a fiatalok pályaeorientációját segítő programokat, továbbá az Adószakmai vagy Fogyasztóvédelmi Napokat is.

– Az ügyfélszolgálati irodák sikeres működéséhez elengedhetetlen a jó kapcsolatok kialakítása elsősorban a vállalkozások és természetesen a különböző hatóságok, oktatási intézmények és az önkormányzatok vezetőivel, munkatársaival. A problémák megoldását segítő, folyamatosan jelez-zük a vállalkozói észrevételeket a különböző hatóságok felé – fogalmazott Wéhli Márk, a kiskunhalasi képviselő vezetője. A Bács-Kiskun Megyei Ke-

reskedelmi és Iparkamara munkatársai vallják, hogy a tagként nyilvántartott, ill. a regisztrált vállalkozások mögött elsősorban az embereket látják, akiknek a legjobb tudásuk szerint biztosítják a kamarai szolgáltatásokat.

Az ügyfélszolgálatok ezen elv gyakorlati megvalósításának terepei, hiszen itt van mód a vállalkozások gondjainak fel-táráására és a döntéshozó szervezetek felé való továbbítására, képviselőre és ezáltal a felmerülő problémák megoldására. Így sikerült elérni a kereskedelmi egységek reggeli nyitási idejének korábbi időpontra tetelét vagy a pénztárgépek cseréjének állami támogatását.

Mindenki számára elérhető adatbázisok

A vállalkozók kamarai regisztrációjának köszönhetően immár egy olyan adatbázis is elérhető bárki számára, mely cégre, településre, tevékenységre való kereséssel segíti a lehetséges partnerek felkutatását, leinformálását. Hasonló adatbázis segíti az építőipari ágazatban tevékenykedőket, melyben leinformálhatja megbízóját, vagy azokat, akiket Ön szeretne megbízni valamilyen munkafolya-

mat elvégzésével. Az építőiparban előforduló teljesítés-elszámolási problémák megoldására hozták létre a Teljesítésigazolási Szakértői Szervet, mely jelentősen gyorsítja a vitás ügyek rendezését. A mostani időszak egyik legfontosabb feladata a vállalkozók tájékoztatása a folyamatosan ki-írásra kerülő uniós pályázatokról, előadások és személyes konzultációk keretében.

Kézművesek jelentkezését várja a kamara a Hírös Hétre

A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara fontos feladatának tartja a magyar kézművesség tárgyaló tevékenységének bemutatását. A Hírös Hét Fesztivál keretében immár tizenharmadik alkalommal szervezi meg a Hagyományos Kárpát-medencei Kézműves Kiállítás és Vásárt, ahol a kézművesség értékei és hagyományai ötvöződnek, a rég elfeledett mesterségek

újjaélednek, bemutathatóvá válik a tárgyi kultúra és a kézműves termékek szerepe a ma emberének.

A rendezvény időpontja: 2015. 08. 13. – 2015. 08. 20.

Helyszín: Kecskemét Főtere, „0” kilométerkör körüli terület.

A kézműves kiállítók jelentkezését mielőbb várja a kamara. A korábbi évekhez hasonlóan saját készítésű, zsűrizett kézműves termékekkel lehet jelentkezni. A kiállítói helyek

csak korlátozott számban állnak rendelkezésre, a részvételtől a szakmai bizottság dönt, a beérkezés sorrendjét is szem előtt tartva.

A felhívás teljes szövege és a jelentkezés feltételei a kamara honlapján, a www.bkmkik.hu oldalon olvashatók.

A rendezvénnyel kapcsolatos kérdések esetén Nyerges Tibor (tel.: 76/501-535, 70/933-4780) szívesen áll a kiállítási szándékozók rendelkezésére.

Az alábbi vállalkozások léptek be a kamarába

Tagsági jogviszony-létesítések 2015. április 20-tól június 20-ig.

- Sütöri Balázs Pirtó
- Gyöni Imréné Kecel
- Jankovics és Jankovics Kft. Kecskemét
- Hostyánszki Lászlóné Nemesnádudvar
- Profi Bau Koenig Kft. Hercegszántó
- Fúzió Holding Kft. Kecskemét
- Vas József Páhi
- Lorden Trade Kft. Baja
- Foto Kft. Baja
- Chef-Mester Kft. Kecskemét

A 2015. ÉVI DÉL-ALFÖLDI INNOVÁCIÓS DÍJ FELHÍVÁSA

A Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Akadémiai Bizottság szakmai közreműködésével a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara és a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a Dél-alföldi Regionális Innovációs Ügynökség KhE. pályázatot hirdet a „Dél-alföldi Innovációs Díj” elnyerésére.

A pályázat célja a Dél-Alföld régióban létrejött legjelentősebb szellemi alkotások, illetve azon alapuló termékek, eljárások vagy szolgáltatások elismerése. Pályázhatnak gazdasági társaság kategóriában: a Dél-Alföld régióban bejegyzett székhellyel vagy fiókteleppel rendelkező gazdasági társaságok. Természetesen személyi kategóriában: a Dél-Alföld régióban állandó lakhellyel vagy ideiglenes lakcímmel rendelkező negyven év alatti magyar állampolgárok.

A pályázatokat 2015. szeptember 30-án 16 óráig személyesen vagy postai úton az MTA TABT Szegedi Akadémiai Bizottság Titkársága címére (6720 Szeged, Somogyi u. 7.) lehet CD-re rögzítve vagy elektronikus levélben a szab@tab.mta.hu e-mail címre lehet benyújtani.

A pályázattal kapcsolatban bővebb információ kérhető a 62/553-911-es telefonszámon vagy a szab@tab.mta.hu e-mail címen.



GAZDASÁGI *ablak*

A Petőfi Népe és a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kiadványa

FELELŐS KIADÓ:
a kft. ügyvezető igazgatója
FŐSZERKESZTŐ-KIADÓIGAZGATÓ:
Király Ernő
SZERKESZTŐK:
Barta Zsolt, Gaál József, Sipos Zsolt
KÉSZÜLT:
Mediaworks Kiadó és Nyomda Kft., Budapest

SZÉCHENYI KÁRTYA PROGRAM FEJLESZTÉSI HITELEK

Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara

H-6000 Kecskemét, Árpád krt. 4. - Tel.: +36-76/501-503

H-6500 Baja, Tóth Kálmán u. 11/B. - Tel.: +36-79/520-400

H-6300 Kalocsa, Szent István király u. 39. - Tel.: +36-78/566-220

H-6400 Kiskunhalas, Szilády Áron u. 31. - Tel.: +36-77/528-896

*A Széchenyi Beruházási és a Széchenyi Önerő Kiegészítő Hitelek évi nettó ügyleti kamata, 1 havi BUBOR=2,10% esetén. A Széchenyi Kártya Program további négy hitelkonstrukciójának kondíciói ettől eltérnek.

A tájékoztatás nem teljeskörű, és nem minősül ajánlatnak.

Részletes információ: www.kavosz.hu

